

Debreceni független Ujság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félvre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság-független politikai napilap - Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferenc József út 49. / Telefon számok: 19-20 és 32-12

Ma feláru szelvényes nap a Vigszinházban és Apollóban

Közbeszólás

Egy siberbanda drukkolt most a pesti törvényszéken a vádlottak padján. A tanácselnök kemény kézzel nyult bele a darázsészékbe, alaposan megragadta kráglójuknál fogva a fő- és alsibereket, legyűrte őket a törvény boncasztalára és kereszt-kérdéseinek éles bonckésével apró darabokra vagdalta sötét egzisztenciájukat: ime, mélyen tisztelt publikum, így néznek ki kívülről-belülről, lehet őket tanulmányozni, ez itt a csontrendszerük, emez a zsigerük, amaz a velejük, a májuk, a véréjük, az epéjük, a lelkük. Milliő preparátumot lehet készíteni a törvényszéki tárgyalás során korunk egyik hőseiről, a sibiről. Tessék csak nézni, folyvást-folyvást, szabad a bemenet, elolvashatja bárki a lapok bő törvényszéki tudósítását, ha nem kapott jegyet a tárgyalóterembe.

Külsőleg nincs semmi hiba rajtuk. Legtöbbjük jóltáplált városi figura, frissen borotválva, ruhájuk angol kelme, selyem-inget hordanak, hatszobás komfortos lakásuk van. A nőiken finom bunda feszül, feltűnően sok az aranyfoguk, arcuk kozmetikai csoda a lá Mistinguette, körmük manikűrözött, fehéremüjűk parfümös. Ha az ember az uccán elmegy mellettük, fél sem tűnnek s akkor sem tűnnek fel, ha a vonatra ülnek, illedelmes utasok, szolidan viselkednek, a duplafenekü koffert csendesesen a csomaghalóba teszik, nem kópnak a padlóra, miután az tilos s ök illedelmes urak és hölgyek.

Csak belül rothadnak, de ezt nem látni, nem érezni, hiába forgatjuk őket, nincs semmi külső nyoma. S ha Röntgennel átvilágítanak rajtuk, akkor is negatív a lelet, mert nem a fizikummal van baj, hanem a lelkükkel. Ez a siberbanda szerte a világon 1914 óta tölti be a falánk patkány szerepét az egyre koldusodóbb népek élelőkamrájában. Szekulesz 200.000 pengőt is megkeresett egy évben — valójában az egyik tanu és Szekulesz nem is tagadta ezt. Kerestek? Hát persze... Este befeküdtek a bécsi gyors hálókocsijába s reggelre már Bécsben voltak a kofferrel. Másnap Bécsből Zürichbe, a jövő héten Triesztból Berlinbe, egy hónap múlva Varsóból Párisba. Néhány kéj-utazás csupán: és dőlt a pénz, az örömeik, a luxusélet, a boldogság habzsolása, hisz' ma a pénz minden és ha százegyszer is felfordul a gazdasági élet, mert nincs elég valuta; ha a gyáros nem tud termelni, ha a kereskedő nem tud vásárolni, ha az iparos nem tud gyalolni, kalapálni, esztergályozni dollár, frank, csehkorona, dinár, lira, font híján, mert hiányzik a külföldi nyersanyag: mindegy, Szekuleszék megtömték valutával a koffereket és felültek a leghamarabb induló külföldi expresszre.

Mi elvi ellenségei vagyunk a halálbüntetésnek. De ha már van halálbüntetés és a rablógylkosokat felkötik: kössék fel a siberket is. Mert ők is gyilkosok. Nem egy embert gyilkolnak, hanem az egész nemzetet.

Vad harc folyik a kínai és japán csapatok között Sanghai-Kwan birtokaért

A japánok pergőtüze és repülőtámadásai ellenére a város még a kínaiak kezén van

London, jan. 3. Pekingi hír szerint a japánok ma reggel Sanghai-Kwan környékét 19 táborig ágyuval és repülőgépekkel vették harcba. Eddig 5 ezer főnyi japán csapat áll Kina területén. A japánok tovább folytatják támadásaikat. A japán hajók állandóan pergőtűz alatt tartják a várost. Egyes jelentések szerint 8 japán hadihajó San-Van-Tautól 10 mérföldnyire délnyugatra horgonyt vetett. A kínai kormány értesítette a Népszövetséget a japán támadásokról. Nankingban óriási izgalom uralkodik. Általában attól tartanak, hogy az összeütközések a legsúlyosabb bonyodalmakra vezetnek.

Peking, jan. 2. Ho-Su-Huo tábornoknak, a kínai csapat parancsnokának távirata szerint a kínai védőcsapatok visszaverték a japánokat, miután a japán tüzérség repülőgépek támogatásával egy-órás küzdelemben a város falán rést ütött. A japánok visszavonultak, úgy hogy a kínai helyőrség

most új támadást várva, kiéptíti védelmi állásait.

London, jan. 3. Kina londoni követe közleményt adott ki, amely szerint reggel 10 órakor kezdődött a japán támadás. A japánok a város déli kapujának megnyitását követték. A kínai hatóságok azonban ezt megtagadták, mire a japán csapatok át akarták mászni a város területére, a kínaiak azonban visszaverték őket. Két óra múlva a japánok páncélvonata 300 főnyi csapatával és 20 táborig ágyuval a város közelébe érkezett. Ugyanakkor hat japán repülőgép érkezett meg. A japánok 3 órakor támadása délután 3 órakor kezdődött, páncélvonaton újabb 3 ezer főnyi katonaságot hoztak, japán ágyuk lötték a várost, amelynek egy részét valóságosan rombadöntötték. A szilánkok sok polgárt megöltek. A kínaiak ismételtelen visszaverték az ostromlókat, a legutóbbi távirat szerint a város kínai kezén volt. A város birtokaért elkezdődött harcok folytak.

26 hónapi fegyházra ítélték a valutáskoffert elrabló Szekuleszt, aki néhány hónap alatt kétszázözer pengőt sibolt össze

Szekulesz a rablással nemcsak egyeseket sértett meg, hanem a nemzet gazdasági érdekeit is súlyosan megsérte

Budapest, január 3. A büntető törvényszék Horváth-tanácsa kedden folytatta a tárgyalótermet zsúfolásig megtöltött közönség előtt a valutás koffer elrablása ügyének tárgyalását.

Elsőnek a vádlott feleségét, Szekulesz Józsefnét hallgatta ki a bíróság. Az asszony elmondotta, hogy édesanyja, akitnek súlyos szív baja van, külföldi gyógykezelésre akart utazni. Ezért ment fel

Budapestről Szegedre, ahonnan tovább akarta folytatni útját. Az alatt az idő alatt, amíg az édesanyja, özvegy Szőke Józsefné náluk időzött, egyáltalán nem beszéltek az utazásról. Kijelenti, hogy nem volt tudomása arról, hogy a férje és az édesanyja valutágyúkkal foglalkoztak s azt sem tudta, hogy férje ebből szerzte a vagyonát.

Katona Aladár hálókocsienőr a szem-

besítéskor nem ismeri meg Szekuleszt.

Az elnök megkérdezi tőle: Ismer-e egy Zala Andor nevű filmvállalat tisztségviselőt — majd a tagadó válasza megmutatja a tanúnak Zala Andor fényképét. Katona rápillant a fényképre, kijelenti, hogy azt az urat, akit a kép ábrázol, nem ismeri. A tanu a bírói emelvény elé gyülekeznek, kézzől-kézre jár Zala Andor fényképe. Sturma, a hálókocsitársaság alkalmazottja kijelenti, hogy a fénykép hasonlít arra az urra, aki nála járt a pályaudvaron, de éppen úgy lehet ez az ur is, mint Szekulesz. Horváth, a hálókocsi kalauza azt mondja, hogy a fénykép inkább hasonlít az egyik áldetektívre, mint Szekuleszra. Bauer Mária is megnézi a képet, megjegyzi, hogy ezt már mutatták neki. Halász Lajos dr. közbeszól: „Akkor fel is ismerte.” Bauer Mária csodálkozva tiltakozik: „En felismerem?”

Horváth amellet kardoskodik, hogy a Zala Andort ábrázoló fényképben feltűnően felismeri az egyik áldetektívet. Az elnök megjegyzésére — „Horváth, maga teljesen megbízhatatlan” — azt mondja, hogy Turánszky főfelügyelő utasítására neki csak a Szekulesz fényképét volt szabad megmutatni. Turánszky főfelügyelő ez ellen határozottan tiltakozik.

Turánszky detektív-főfelügyelő bejelenti, hogy amikor Bauer Mária itt Budapesten szembesítették Szekuleszszel, ugyanakkor az ügyészégi alelnök előszobájában várakozott Heidelberg György, akit szintén valutaügyben tartóztattak le. Amikor Bauer Mária ügyvédjével megérkezett, dr. Szőke Heidelbergre mutatva odasugta neki: „Ez Szekulesz!” Bauer Mária mintegy két percen keresztül nézte Heidelberget és aztán kijelentette: „Ha ez Szekulesz, akkor nem Szekulesz a tettes.” Amikor azonban tényleg Szekuleszt vezették az ügyészégi alelnök elé, Bauer Mária rögtön megismerte benne a valutás koffer egyik elrablóját.

Goitein Sándor védő kérésére a tanácselnök nyomban utasítást adott, hogy a fogházból vezessék elő Heidelberg Györgyöt.

Révész György hírlapíró tesz vallomást ezután, aki magándetektívként nyomozott az ügyben. A hírlapíró október 25-én felmutatta Bauer Mária előtt Zala fényképét és Bauer Mária a képen határozottan felismerte a tettest. Később aztán kijelentette, hogy mégsem az és nem tudja felismerni.

Bauer Mária tagadja, hogy felismerte volna.

A tárgyalás legérdekesebb jelenete következett ezután. Felvezették a fogházból Heidelberg bankárt. A bankár maga sem

ta, mi keresni valója van a tárgyaláson. A közönség hangos derülés közben állapította meg, hogy első látásra valóban könnyű összetéveszteni őt Szekulesz-szel. Mindketten ugyanis hatalmas természetű, kövér, kopasz, hajlotthátú emberek s az arcukon is sok a közös vonás.

A védelem azért hozatta fel Heidelberget a fogházból, hogy bebizonyítsa, mennyire bizonytalan Bauer Mária Szekulesz felismerésében.

Egyszer ugyanis az ügyész előszobájában Bauer Mária Heidelbergre mutatva mondta, hogy itt jön a tettes.

Ezt mondhatta is, mert Szekulesz és Heidelberg valóban hasonlítanak egymáshoz.

Az elnök szemügyre veszi a két embert, intézkedik, hogy Heidelberget vigyék vissza a fogházba és megjegyzi:

— Csodálatos, hogy a valutások mennyire hasonlítanak egymásra.

Az elnök különböző iratokat ismertett, majd Kotsis Miklós ügyész aielnök mondta el vádbeszédét. Az ügyész aielnök a következőkkel kezdte meg beszédét:

— A magyar közgazdasági életet igen súlyosan sértik, veszélyeztetik a gyakran felbukkanó és a törvényes rendelkezéseket a legfondorlatosabban kijátszó viselkedések: a valutával való bűncselekmények. Merem állítani, hogy ezeknek a bűncselekményeknek sokkal súlyosabb becsapás alá kell esniük, mint a valóságos bűncselekményeknek, mert azokkal csak egyéni érdekek vannak sértve, ezek viszont a közérdeket, a közgazdasági életet sértik a legjobban. Elvonják a magyar közgazdaságtól a valutát. Igen súlyos helyzetet teremtenek, rendkívüli károkat okoznak.

Ezzel a bűnös életmódjára terjeszkedik ki Kotsis dr., majd ezekkel a szavakkal fejezi be vádbeszédét:

— Semmi adat sincs arra, hogy Szekuleszt vádolni Bauer Máriának érdeke lenne. A vádat bizonyítva látom és a vádlót szigorú megbüntetését kérem. Le kell látni a igazságszolgáltatásnak, mert ez az ember nem elégedett meg azáltal, hogy valutával pár hónap alatt 200.000 pengőst szerzett, más bűncselekménybe kezdett, hogy pár óra alatt újból akkora vagyont szerezzen.

Kotsis ügyész aielnök ezzel befejezi vádbeszédét.

A kárigények bejelentése után Goitein Sándor dr. mondotta el védőbeszédét, amelyben Szekulesz felmentését kérte.

Szekulesz József az utolsó szó jogán még tiltakozott a vád ellen, majd a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Több, mint egy óras tanácskozás után hirdette ki Horváth elnök a törvényszék ítéletét, amelyben a bíróság bűnösnek mondotta ki Szekulesz Józsefet zsarolás büntetésében és ezért két évi és két hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Mellékbüntetésként a bíróság öt évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időtartamra való felfüggesztésére ítélte Szekuleszt. Az elszenvedett vizsgálati fogsággal a tartóztatásból egy hónapot és husz napot a bíróság kitöltöttnek vett. Kötelezte még a bíróság Szekuleszt a büntügyi költségek megtérítésére is.

Az indokolásban kimondotta a bíróság, hogy a tanuk vallomása alapján bizonyítva látta Szekulesz bűnösségét és ezért szabta ki rá a büntetést. Enyhítő körülményként csupán büntetlen előéletét mérlegelte, míg súlyosbító körülmény a kár nagy összege és hogy cselekedetével nemcsak egyeseket sértett meg, hanem a nemzet gazdasági érdekeit is súlyosan megsértette.

Az ítélet ellen Szekulesz József fellebbezést jelentett be, míg az ügyész megnyugodott.

Ön se kapott már jegyet tegnap este?

Kedvéért ma utoljára ismét féláron adja műsorát a
VIGSZINHAZ

csak felnőtteknek!

EMBER, VAGY SZÖRNYETEG?

Előadások kezdete fél 5, fél 7, fél 9.

APOLLO

SZAGULDÓ ÉLET.

Előadások kezdete 4—6—8 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
VIGSZINHAZ vagy APOLLO
január 4-iki bármely előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
VIGSZINHAZ vagy APOLLO
január 4-iki bármely előadására.

ELŐZETES JELENTÉS:

VIGSZINHAZBAN csütörtöktől 2 és fél óras bomba műsor:

UDVARI BÁL, Strauss-operett 10 felvonásban, azonkívül
SANGHAI BOMBAZÁSA, izgalmas kémdráma 10 felv.-ban

APOLLOBAN csütörtöktől:

NOSZTY FIU ESETE TÓTH MARIVAL. Katonazene kísérettel.

Kánia Kálmán berlini követ lesz a külügyminiszter,

Puky pedig a nyugalombavonuló Wlassich báró helyét foglalja el a közigazgatási bíróság elnöki székében

Budapesti Értesítő: Az utóbbi napokban különböző hírek jelentek meg arról, hogy a kormány összetételében változások lesznek. Mint a Budapesti Értesítő ezzel kapcsolatban értesül, Puky Endre külügyminiszter távozik állásából és helyét Kánia Kálmán berlini ma-

gyar követ foglalja el. Puky Endre külügyminisztert a közigazgatási bíróság elnökévé nevezik ki, ezzel egyidejűleg Wlassich Gyula báró nyugalomba vonul. Wlassich Gyula bárót a felsőház örökös tagjává nevezik ki, úgy hogy az ott viselt elnöki tisztségét megtarthatja.

Gyilkos erejű mérget kevert a férje italába és ételébe egy biharkeresztesi asszony, hogy férjét leszoktassa az alkoholról

A férj súlyos beteg lett a józanítási kísérlettől, elvált a feleségétől, aki ellen vizsgálatot indított a hatóság gyilkosság kísérletének büntette miatt

A maga nemében szinte páratlanul álló, szenzációs bűnyügyben indította meg a vizsgálatot dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró.

Illisz Sándor jómódú biharkeresztesi gazdálkodó az utóbbi időben megdöbbenve vette észre, hogy egyre gyakrabban betegeskedik, marcangoló fejfájás és kínzó gyomorgörcs gyötri. Álmatlan éjszakái voltak és hiába ment orvoshoz, az sem tudta megállapítani, hogy mi a baja.

Hetek múltán a szekrényben elrejtve egy kis orvosságos üveget talált. Az üvegben különös, zöldes-sárga folyadék volt, amelyet midőn megszagolt, azt érezte, hogy a szag némileg hasonló a felesége által főzött ételeknek szagához és ízéhez. Anélkül, hogy szólt volna valaminek, az üveget elvitte az orvoshoz, aki megvizsgálta és rövidesen megállapította, hogy a gazdálkodó gyakori roszulléte és álmatlansága minden valószínűség szerint ennek az ismeretlen folyadéknak szedéséből származik.

Illisz Sándor nem sokat gondolkozott, haza sem ment többé, hanem a csendőrségre sietett, ahol fellebbezést tett felesége ellen és egyúttal beadta a válókeresetet is ellene. A válóper hamarosan a bíróság elé került s a törvényszék

Illisz Sándor keresetének helyét adott és a házasságot azonnali hatállyal felbontotta.

A biharkeresztesi csendőrség az ügyben a legerélyesebb nyomozást indította meg és Illisz Sándornét azonnal kihallgatta. Az asszony tiltakozott a mérgezés vádjá ellen. Kijelentette, hogy a szer nem mérgező, hanem egy budapesti gyár készítménye, amely a fővárosi újságokban is közölt reklámokkal alapján arra alkalmas, hogy az iszákos embereket leszoktassa az alkohol élvezéséről. Férje is iszákos természetű volt és ezért vásárolta be számára a szert. Ezt nem közölte vele, mert félt, hogy tiltakozni fog ellene és inkább titokban minden ételbe és italba egy-egy cseppet öntve adta be neki.

A biharkeresztesi csendőrség az ügyről jelentést tett a debreceni ügyésznek, ahol dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró indította meg a vizsgálatot. Preinesberger dr. a „gyógyszert” felküldte a budapesti Országos Vegyvizsgáló Intézetnek, ahonnan aztán azt a megállapítást küldték le, hogy az üvegben talált folyadék nem gyógyszer, hanem ellenkezőleg, mérgező hatású szer. A vizsgálóintézet szerint a folyadék emberélet kioltására is alkalmas, bár

hatása csak hosszabb idő múlva jelentkezik.

A megdöbbenő megállapítás alapján dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte, hogy az illető budapesti gyár egész raktárát kobozzák el és vegyék zár alá. Ezzel egyidejűleg pedig a gyár ellen megindult közegészség elleni büntető eljárás.

A debreceni ügyész Illisz Sándorné ellen gyilkosság kísérletének büntetése gyanúja alapján rendelte el a vizsgálatot. Preinesberger Jenő dr. minden valószínűség szerint még a hét folyamán kiutazik Biharkeresztesre a helyszíni vizsgálat megtartására.

Január 14-én lesz a Tiszántúli Szépművészeti Céh ünnepélyes ülése

A Tiszántúli Szépművészeti Céh ez évben második ünnepélyes Céh-ülését 1933 január 14-én, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja a református Kollégium dísztermében.

Az a kitüntető megértés, amelylyel Debrecen irodalmat és művészetet pártoló közönsége a Céh munkáját kíséri, arra indította a Céh vezetőségét, hogy a Céh-ünnepély műsorát a legnagyobb gondossággal állítsa össze. Ez teljes mértékben sikerült is.

A megnyitó beszédet ismét dr. Baltazár Dezső püspök ur, a Céh elnöke tartja, kifejezésre kívánva juttatni ez által is, hogy a Céh-t aktív munkájával segíti és változatlan szeretetben tartja.

Az ünnepélyes Céh-ülés szereplőinek nevét rövidesen módunkban lesz közölni. A belépti díjak 20 és 50 fillér és ezen árak megállapításánál a Céh vezetősége azt az álláspontot kívánja továbbra is kifejezésre juttatni, hogy a Céh ünnepélyein való részvétel mindenki számára biztosítva legyen.

ÖRÖME LESZ,

HA EL AKAR VALAMIT ADNI ÉS EZT A FÜGGETLEN UJSÁGBAN TESZI KÖZHIRRE, MERT A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSEI EREDMÉNYT HOZNAK.

Szabadlára helyezték Bagdi Antalt, mert a tábla vádtanácsa szerint szökésétől nem kell tartani

A Független Ujság hírt adott mintegy két héttel ezelőtt arról, hogy Bagdi Antal hölgyfodrászt, a „Párisi hölgyfodrászat” tulajdonosát Tóth János dr. vizsgálóbíróhelyettes hamis vád és hamis tanúzásra való rábírási címén letartóztatásba helyezte és kihirdette előtte a vizsgálati fogságot. Bagdi Antal nem nyugodott bele a vizsgálóbírói végzésbe és felfolyamodással élt ellene a vádtanácsához. A törvényszék vádtanácsa azonban indokoltan látta a vizsgálóbíró intézkedését és helybenhagyta a letartóztatási végzést. Bagdi ez ellen is felfolyamodással élt és ez a kísérlete sikerrel is járt, mert a tábla vádtanácsa azzal az indoklással, hogy bejelentett lakása van és szökésétől tartani nem kell, szabadlára helyezte.

Ettől függetlenül azonban a különös életű hölgyfodrász ellen a hamis vád és hamis tanúzás címén tovább folyik az eljárás és rövidesen már ki is tűzik a törvényszéken büntülése letárgyalásának az időpontját.

— Szívbetegeknek és érlelmeszedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József viz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Megint leütöttek egy embert az uccán

Az utóbbi hetekben gyakran fordul elő Debrecenben, hogy az uccán békés járókelőket inzultálnak. A Hatvan uccán egy kocsiútított le, míg Szilveszter éjszakáján egy lakost szurkáltak össze a Széchenyi uccán.

Az elmúlt éjszaka ismét boxeres támadás történt ugyancsak a Széchenyi uccán. Fúják Ferenc, az Alföldi téglagyár öntőmestere igyekezett hazafelé, amikor váratlanul egy ismeretlen ember ugrott eléje és kisérő szavak nélkül boxerrel többször fejbesújtotta. Fúják véresen terült el a kövezeten, mire a támadó elmenekült. A mentők Fújákot a sebészeti klinikára szállították, a támadó kilétét pedig a rendőrség kutatja.

Aláírta a szerződést, még sem tudta, mi van benne?

A debreceni törvényszék elé került Szabó Antal gazdálkodó asszony, aki ellen család miatt indult eljárás. Szabó Antalné 30 hold földjét két évvel ezelőtt bérbeadta Madáchy Józsefnek. A bérlőről ügyvéd előtt akartak szerződést kötni, de Szabó azt mondta, hogy az nem lesz jó, mert sok pénzbe fog kerülni, inkább menjenek el Koroknay kocsmároshoz, az majd olcsó pénzt megírja a szerződést és az a szerződés éppen olyan lesz, mintha ügyvéd előtt csinálnák, mert Koroknay igen jó írástudó ember. Madáchy nem ment el a kocsmáros szerződés-készítőhöz és inkább beleegyezett abba, hogy Szabó Antalné írja meg a szerződést. A gazdálkodó asszony holdanként négy mázsa búzáért, illetve annak mindenkorai értékéért adta bérbe a tanyát. A szerződést Madáchy aláírta, de tekintettel a rossz gazdasági viszonyokra a magas bérösszeget nem tudta megfizetni és adós maradt a bérösszeggel. Szabóné követelte a föld bérét és az lett a követelés eredménye, hogy a bérlő feljelentette csalás miatt a feljelentésében azt hangsúlyozta, hogy a szerződés megírásában megtevésztette őt a föld gazdája, amikor a magas bérösszeget beírta. A tárgyaláson megállapítást nyert, hogy a szerződést közösen csinálták, azt Madáchy elolvasta és úgy írta alá. Az ügyész tekintettel arra, hogy nincs a megtevésztésre semmi ok, eljettette a vádat és a törvényszék megszüntette az eljárást.

CSAK EGYSZER PRÓBALJA MEG

A FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSI ROVATAT HASZNÁLNI, BIZTOSAK VAGYUNK BENNE, MÁSKOR MINDIG NALUNK FOG HIRDETNI. A FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSEI MINDIG EREDMÉNYESEK.

Hajduszoboszlón azt remélik, hogy az eldugult debreceni hőforrás végleg használhatatlan marad, holott szakértők szerint néhány nap múlva a forrás ismét ontani fogja a meleg vizet

Debrecen város közönsége, amely a nagyerdői fürdőt szinte nem várt mértékben karolta fel, nagy megdöbbenéssel hallotta a hírt, hogy a hőforrás vize elakadt. Éppen olyan nagy érdeklődéssel várja most a hírt azokról a munkálatakról, amelyeket Faller Gusztáv főmérnök azonnal megindított, hogy az eldugult csövet ismét megtisztítsák és a viznek utat nyissanak. A polgármesterhez beérkezett jelentések szerint a tisztítási munkálatok a legjobb uton haladnak és előre nem látható zavaró körülmények fel nem lépése esetén már néhány nap múlva a hőforrás ismét ontja a vizet. Az eddig folytatott munkálatok után a víz máris jelentkezett és pedig már 46 fokos melegen. A szivattyúzásra a víz jól feljön, sőt kibugyan a víz szivattyúzás nélkül is. A jelek tehát a legbiztosabbak és arra mutatnak, hogy a gázkitörés folytán iszaposá

lett víz lecsillapodása és a felkavart iszaprétegek meghigulása után a hőforrás vize ismét rendszeresen fog a fúrásból kikérülni.

A debreceni hőforrás sorsát egyébként nemcsak Debrecenben kísérik nagy figyelemmel, hanem a konkurrens vidéken is, Hajduszoboszlón, ahol máris megállapították, hogy a hajduszoboszlói víznél sokkal kisebb gyógyértékű forrásnak vége van és ha most újra fel is fog törni a víz, a gázkitörés mindig meg fog ismétlődni. A nagy bizakodással táplált reménység mellett elfeledik, hogy ugyanez a balcsét a szomszédos furást is veszélyezteti.

A debreceniek nyugodtak lehetnek, mert a sok áldozattal megteremtett hőforrás és a vele kapcsolatos létesítmények nemsokára ismét működésben lesznek.

Hogy védekeznek a mai lányok a pajtáskodás következményei ellen?

Budapest, január 3. Pest vármegye ma délelőtt kisgyűlést tartott Praszly Elemér főispán elnökletével.

Okos Gyula református lelkész örömmel állapította meg, hogy a napilapok egyre többet foglalkoznak a női lélek válságával. Elég volt már a jogokból — mondta —, amit a nőknek adunk. Több tiszteletet kell a nők számára biztosítani és vissza kell téríteni a modern nőt legszentebb hivatásához, az anyasághoz. Kifogásolja, hogy az egyik nagy napilap orvosi melléklete egy cikkben megírta, hogy a modern kozmetika sebészet is egyre tökéletesebb és ma már akadnak sebészek, akik vállalkoznak arra, hogy a nő esetleges bal-

lépése által keletkezett defektust helyreállítsák. Minél jobban terjed a fiúk és lányok között az úgynevezett pajtásviszony, annál gyakrabban fordul elő, hogy a lányok a sebészekhez fordulnak, hogy megszeressék leányságuk kétségtelen bizonyítékát, amit a házasságban a férfiak megkövetelnek. A vidéki orvosok betegekhez járnak, akik nem fizetnek, viszont az ilyen reklámmal dolgozó sebészekhez dől a pénz.

A nőt lelkileg olyan rettenetes fertőbe taszítják bele, amelyből nincs többé menekvés.

A felszólalás után megkezdtek a több száz pontból álló tárgysorozat tárgyalását.

Vajda „író” ur egy csinos szöke táncosnővel éppen bucsút akart mondani Debrecennek, mikor a detektív lekapcsolta az állomáson

Állítólag 1000 pengőn felüli összeget sikasztott Budapesten a bohém fiatalember

Megírta a Független Ujság, hogy az Arany Bika szálloda igazgatóságának feljelentésére előállították a rendőrségen Vajda Vilmos állítólagos író, aki nagyobb szállodaszámíval tartozott már és azzal hitegette a főpincért, hogy külföldről nagyobb pénzküldeményt vár. Mikor a főpincér türelme már elfogyott, Vajdát a rendőrségre kísérték, ahol egy napi őrizetbevétel után átadták a járásbírósnak és Gyöngyössi József járásbíró nyomban ítélték is fe-

lette. Vajda Vilmost hitelezési csalás vétsége miatt nyolc napi fogházra ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

Vajda nyomban elhagyta a járásbírósnak épületét, de nem költözött vissza a Bikába, hanem abba a szállóba ment, ahol a Tabarinmulató hölgytagjai laknak. Itt tartózkodott egészen keddig, miután sikerült az egyik zálogcédulakereskedőtől, a már általunk is kiszerezett „báró urtól” fedezetnélküli

kölcsönt kapnia. Kedd délelőtt aztán még egy kölcsönt szerzett utiköltségre és megváltva vasuti jegyét, egyik szöke táncosnő kíséretében kiment a pályaudvarra.

Vajdának sejtelve sem volt arról, hogy kedden délelőtt a debreceni rendőrséghez megkeresés érkezett Budapestről, melyszerint Vajda Budapesten Stühmer Vilmostól állítólag ezer pengőn felüli összeget sikasztott és emiatt őrizetbevételét kéri. A rendőrség részéről Molnerits detektív indult el Vajda keresésére és a szállóban tudta meg, hogy Vajda már a pályaudvaron van. Az utolsó pillanatban, közvetlenül az indulás előtt sikerült aztán Vajdát elfogni, majd a detektív felkísérte a rendőrségre, ahol a további intézkedésig őrizetbevétték. Vajdát minden valószínűség szerint a budapesti rendőrségnek adják át és ott folytatják majd le ellene az eljárását.

EGYETEMI LÉGIÓ VIGYAZ EZUTÁN A BÉCSI EGYETEM RENDJÉRE.

Bécs, január 3. Abel dr., az egyetem rectora hirdetményt adott ki, amelyben figyelmezteti a hallgatókat arra, hogy a jövőben az egyetem területén semmiféle politikai párt jelvényét nem szabad viselni. Ehez járul a fegyverviselési tilalom, e tilalom megszegőjét visszavonhatatlannul kizárják az egyetemről. Az egyetem tanácsa felhatalmazta a rector, hogy az egyetemi hatóságok és szervek támogatására a rector különös bizalmát élvező hallgatókból egyetemi légiót állítson föl. Az előadások január 10-én kezdődnek. További intézkedésig a rector igazolási kényszert rendelt el.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kondás Sándor fm. fia István, Benedek Zsigmond szerelő, fia János, Kiss József mutatványos, leány Sarolta.

Halálozások: Sívágó Imréné Márkus Zsuzsa ref. 47 éves Ebes 21. Kozma József ref. 68 éves Bellegelő 133. Szilágyi Aranka ref. 3 éves Borz u. 13. Haszna Antalné Arva Erzsébet ref. 29 éves Tanító u. 13. Gyöngyösi Károlyné Váradi Mária ref. 299 éves Sáránd, Krunoczký Sándor rkath. 47 éves Kisvárdá.

Házasságok: Vántsa András—Pauló Margit; Moldvai Ferenc—Darai Eszter.

Nem válogatnak a tolvajok

Az egyre szaporodó lopások sok munkát adnak a rendőrségnek. Tegnap is sok panasz érkezett lopások miatt.

Őry Mihály gazdálkodó Andrassy uti szőlőjéből karókat loptak, de a tolvajok még a lugast is lebontották s ezt is elvitték. Ugyancsak karókat loptak a Teleki és Kölcsey uccákról is a diszfák mellől.

Gulyás Endre Buday Ézsaiás ucca 27. szám alatti udvaráról egy szánkót, Tajti Ferenc szabómester Pacsirta ucai lakásának udvaráról egy nadrágot, Kohn Sándor szobafestő udvaráról pedig 16 darab tyukot elloptak. Ugyancsak tyukokat loptak Huszti Sándorné Kuruc ucca 72. szám alatti lakásáról is.

Dr. Szoboszlay Istvánné Piac ucca 56. szám alatti lakásáról 10 darab párnahuzatot és egy női szövétruhát loptak.

hírek

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG
telefonoszámai:

Szerkesztőség és kiadó:
Hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Mai: január 4., szerda. Prot.: Leona,
Lath.: Titusz p., ógörög: dec. 22. Anasztázusz. Izr.: Tebeth 6.

IDŐJÓSLÁS:

Lassu onyhülés, sok helyen köd, egyes helyeken ködszítálás.

Ügyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Árpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert. Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazar Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Bárány László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

A RÁDIÓ MAI MUSORA:

SZERDA, január 4.

9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. Vezényel Szőlőssy Ferenc. 1. Szőlőssy Ferenc: Nádor-induló. 2. Strauss János: Falusi fecskék, keringő. 3. Boteldien: A fehér nő, nyitány. 4. Fichtner Sándor: II. magyar ábránd. 5. Kiszely: Szivárvány, slowfox. 6. Manfred Henrik: Vándoruton, egyveleg. 7. Rossini: Tancred, nyitány. 8. Recktenwald Frigyes: Bécsi dalggyveleg. — 12.05: A volt Városi Színház kamarakórusa férfikvartettjének hangversenye. A kvartett tagjai: Gallai Márton, Haris Győző, Hajdu Imre, Simai Henrik. 1. Bánya Aladár: Provánci dal. 2. Mendelssohn: Velencei gondolalad (Vincze Ottó feldolgozása). 3. Lányi Ernő: Vándordal. 4. Goldmark: Tavasz varázsa. 5. Demény: Szerenád. 6. Hackl-Petőfi: Szeretném itthagyni. 7. Anyám szive (Polgár Tibor feldolgozása). 8. Szabados: Hadnagy uram. 9. Farkas Ferenc: Katonadalok. 10. Vincze Ottó feldolgozása: Cigányinduló. — 3.30: A rádió diákkvartettje. — 4: A háztartásról. Vizváry Mariska előadása. — 5: Vidám csevegés a pesti társaságról. Irta és felolvassa: Stella Adorján. — 5.30: Nemezeti táncok. A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Karnagy: Zsolt Nándor. 1. Mozart: Hat német tánc. 2. Brahms: Magyar táncok. 3. Moszkovszkij: Spanyol táncok. 4. Kienzl: Stájer táncok. 5. Bizet: a) Egyiptomi tánc; b) Hindu tánc. 6. Scharwenka: Lengyel nemzeti tánc. 7. Bartók: Erdélyi táncok. — 6.45: Alasz nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura). — 7.15: Hangverseny. — Közreműködők: Krammer Erzs (ének) és Ország Tivadar (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Giordani: Caro mio ben; b) Bergolese: Tre Giorni; c) Paisiello: La Zingarella (Krammer). 2. Tartini: G-dur hegedűverseny (Ország). 3. Brahms: a) Örök szerelemről; b) Hogyan lehetnék be hozzád; c) Sapphói óda; d) Meghiúsult szerenád (Krammer). 4. a) Nin: Chants d'Espagne; b) Chiabrano: La Caccia; c) Sarasate: Malaguena (Ország). 5. a) Rachmarinov: Bölcso dal; c) Musszorgszkij: Parassia dala (Krammer).

**Az csak egy babona,
hogy akinek kevés a pénze
annak kopott és silány ruhát kell viselni**

**Bebizonyítjuk
ha eljön hozzánk,
hogy nagyon olcsón, nagyon elegáns,
nagyon tartós és nagyon megbízható**

fiu- és férföltönyöket, kabátokat

vásárolhat

**Megszüntettük fióküzletünket az
Alföldi Ruhaközpontot,
mert a csökkentett rezsi mellett az
eddiginél is olcsóbban árusíthatunk
hatalmas főüzletünkben**

GRÜNFELD ADOLF és TÁRSA
(Kistemplom mellett)

— 8.15: Színműelőadás a Studióból. „Az OSTROM.” Színmű 3 felvonásban. Irta Henry Bernstein. Fordította Bíró Lajos. Rendező Kiss Ferenc. — Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Gramofonhangverseny. 1. Lehár: Vig özevgy — egyveleg (Jack Hylton zenekara). 2. Lehár: Friderika — Lányka, óh lánykám (Franz Völker). 3. Kálmán: A csikágói hercegnő — dal (Gábor József). 4. Ábrahám: Viktória — Maudi (Dénes Oszkár). 5. Kálmán: Ronny — egyveleg (Irja Livschakoff zenekara). 6. Kálmán: Marica grófnő — Jöjj cigány (Gyenes Lili zenekara). 7. Lehár: A mosoly országa — Vágyom egy nő után (Franz Völker). 8. Kálmán: Az ördöglovag — a) Wenn du von mir nicht wissen willst; b) Küsse mich, mein Liebling. 9. Kálmán: Marica grófnő — dal (Pataky Kálmán). 10. Lehár: Vig özevgy — duett (Helge Roswaenge és Else Kochmann). 11. Lehár: Arany és ezüst — keringő (Polydor szimfonikus zenekar). 12. Ábrahám: Hawai rózsája — a) My golden Baby; b) Wo es Mädels gibt (Paul Godwin tánczenekara). 13. Suppé-Lochmann: Was kommt von der Höh — humoros variáció (Paul Godwin zenekara). 14. Egen-Grothe-Schwabach: Zigeuner, du hast mein Herz gestohlen — tangó (Hermann v. Stachow). 15. Jerome-Schwartz: Chinatown, my Chinatown (Mills Brothers Quartett). 16. Herbert: Kiss me again — orgonaszóló (Eddie Dunstaecker). 17. May: Das tapfere Schneiderlein — slowfox intermezzo (Ilja Livschakov zenekara). 18. Berlin: Reaching for the moon — keringő (Jacques Renard zenekara). 19. Kaper-

Jurmann-Rotter: Shade, dass Liebe ein Märchen is (Helge Roswaenge). 20. Ford-Haenschen: The Merry-makers Carnival (Merrymakers). 21. Reser: Cracker Jack — banjószólo (Harry Reser). 22. Simons-Marks: All of me (Jack Hylton tánczenekara). 23. Robin-Whiting: Louise (Bandolph's Royal Hawaiians). 24. Sarony: Mit dem Peng und dem Radibum (Jack Hylton zenekara). 25. Koehler-Arlen: Between the devil and den blue sen (Boswell Sisters). 26. Weems-Amberg: Oh Mo'nah (Ilja Livschakov zenekara).

Társadalmi események napra:

SZERDA, január 4.
— A Kálvinisták Templomegyesületének második teadélutánján az egyetem rektora, Rugonfalvi Kiss István tart előadást a „Modern nő” címmel. A teadélután 5 órakor veszi kezdetét a Kollégium disztermében.
— A debreceni református egyház presbitériuma szerdán délután 4 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart.
— Az árpádtéri egyházrész bibliorája az új esztendőben kedd este fél 8 óra helyett szerda délután 6 órakor tartatik. Az első összejövetel január 4-én délután 6 órakor lesz a Kassa ut 12. szám alatti gyülekezeti teremben. Ugyanitt ugyancsak szerdán délután 4 órakor lesz a Nőegylet és Leánykör ez évben első összejövetele. Mindkettőre szeretettel hívjuk fel híveink figyelmét.

— A debreceni és sárospataki Kollégiumi Diákcsövetségek az új esztendőben első együttes összejövetelüket január hó 4-én, szerdán délután tartják meg az Angol Királynő vendéglő különtermében. A műsoron Bélteky Lajos hajduszoboszlói református lelkipásztor fog szerepelni. Dr. Nagy Gyula Dóczy-intézeti ny. igazgató legutóbbi előadása olyan sikeres volt, hogy az újabb kérsnek engedve ismét szolgálatára áll az öreg diákoknak s a multkorinál még sokkal érdekesebb diáktörténeteket és visszaemlékezéseket fog előadni. Bizonyára a sárospataki diákok közül is lenni fog egy előadó, így az összejövetel a régi sikerek jegyében fog lefolyni.

CSÜTÖRTÖK, január 5.

Az ékszerész, órás, aranyműves szakosztály f. hó 5-én, csütörtökön este hat órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart.

— A Templomegyesület második teadélutánja. A Kálvinisták Templomegyesületének második teadélutánja január 5-én délután 5 órakor lesz a Kollégium inter-nátusában.

PÉNTEK, január 6.

— Hitvédelmi szakosztályi gyűlés a Templomegyesületben. Pénteken délután hat órakor az egyház tanácstermében hitvédelmi szakosztályi gyűlést tart a Templomegyesület. Sipos Imre lelkész, templomegyesületi titkár számol be az elmúlt esztendő tanulságairól hitvédelmi tekintetben.

SZOMBAT, január 7.

— Előadás az új pékturáról. Január 7-én délután 6 órakor a zsidó hitközség tanácstermében Adler Miklós, a debreceni fiatal festőgeneráció egyik legtehetősebb tagja tart erről a nagy érdeklődésre számító témáról vetített képes előadást. Az előadást a zsidó reálgimnázium diákcsövetsége rendezi, amelyhez bevezetőt Klein Ferenc, a diákcsövetség alelnöke mond.

— A KIE bélyeggyűjtő csoportja ez évben is megkezdte munkáját. Január 7-én, szombaton este 7 órakor a központban (Ferenc József ut 7., I. em.) fogja megtartani első összejövetelét, melyre a bélyeggyűjtés iránt érdeklődő fiatalembereket ezuton is szeretettel meghívja a csoport vezetősége.

VASÁRNAP, január 8.

— A Székely Társaság közgyűlése. A Debreceni Székely Társaság 1933 január 8-án, vasárnap délután 5 órakor a város háza közgyűlési termében rendes évi közgyűlést tart. Tárgysorozatunk a következő: 1. Elnöki megnyitóbeszéd: dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a M. Tud. Akadémia tagja, a Székely Társaság elnökétől. 2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgáló bizottsági jelentés. 4. Megüresedett tisztségek betöltése. Tárgysorozat után Koncz Aurélné leánygimn. igazgatónő, székely vonatkozású vetített képes előadást tart. Beléptidj nincs. — A társaság tagjait, hozzátartozóikat, vendégeket é saz erdélyi és székely ügy iránt érdeklődőket szivesen látják. Közgyűlés után közös vacsora az Angol Királynő éttermében. (Menü 1 pengő 50 fillér, avagy étlap szerint.) A közgyűlés előtt a városházán fél 5 órakor választmányi ülés.

LAKÁST KERES?

HIRDESSEN A FUGGETLEN UJSAGBAN ÉS NEM KELL HÁZRÓL-HÁZRA JÁRNIA, OLYAN LAKÁST TALÁL, AMILYET KIVAN.

FRISCH JOZSEF**Ékszerkészítő**

Szent Anna 5. Új ékszerek, átalakítások, javítások legszebb kivitelben legjutányosabban készülnek.

— Mesedélután a KIE-ben január 8-án, vasárnap délután lesz. A műsor közép-pontjában Tommy és Karcsi bobócmó-kája áll, akik érdekes és színes képekben mutatják be az élet furcsaságait. Szép mesék, nóták és szavalóverseny teszi még gazdasság a programot. A mesedélután pontosan 3 órakor kezdődik a KIE nagytermében, Piac ucca 7., I. em. Műsor a helyszínen kapható.

— A Máv. Filharmonikus zenekar január 8-iki hangversenye. A debreceni filharmonikusok, amint ezt már előzőleg is közöltük, január 8-án, vasárnap este 8 órai kezdettel a Bika-szálló nagytermében tartják meg az idei II. bérelti hangversenyüket Abrányi Emil vezetése alatt. A zenei est két vendégművésze Felvinci T a k á c s A l i c e, a külföldön is nagy sikereket aratott hegedűművész és városunk szülötte Nagy M á n d y M a r g i t kiváló énekművész. A kimagasló zenei eseményt jelentő hangverseny műsorán Beethoven, Brahms, Mozart, Haydn, Veracini és Abrányi művei szerepelnek. Jegyek már csak korlátozott számban válthatók a Máv. Menetjegyirodában. (Ferenc József ut 56.)

— Vig-est a Mikepércsi utj KIE-ben. A debreceni KIE V. sz. csoportja a Mikepércsi ut 7. szám alatti saját helyiségében nagyszabású műsoros vig-estet rendez január 8-án, vasárnap délután 5 órakor, melyre az érdeklődő környékbeli körönséget ezuton szeretettel meghívják. Műsor a KIE tagjainál és a helyszínen kapható mindennap 2-9 óráig.

— Báró Vay László főispán tegnap délelőtt magához kérte a debreceni bankok igazgatóit. Feltárta előttük az országos nehé helyzetét. A munkanélküliség és inségesek száma annyira megnövekedett, hogy az előirányzott segély kevésnek bizonyult. Felkérte az igazgatókat, hogy a már felajánlott segélyeket egy összegben fizessék be és amennyiben módjukban áll, emeljék fel ezek összegét. Az igazgatók mindenben hozzájárultak a főispán kéréséhez és megígérték, hogy a lehetőségekhez képest fel is emelik a felajánlott összegeket.

— A KIE vitaestje a zsidókérdésről az előadó közbejött betegsége miatt elmarad ma estéről s így csak a következő szerdán lesz megtartva. Az érdeklődőket ezaton kéri a KIE vezetősége, hogy a jövő neti előadásra jöjjenek el.

— Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam legközelebbi előadása a jövő hét szerdáján, január 11-én lesz. Előadást tart Béber László a modern színpadi művészet újabb irányairól.

— Böszörményi Béla dr. érdekes előadást tartott a tisztességtelen verseny problémájáról. Az Ügyvédszövetség mai rendes heti összejövetelén dr. Böszörményi Béla főtitkár tartotta meg nagy érdeklődés mellett a tisztességtelen verseny kérdésében kialakulóban lévő legújabb orói gyakorlatl kapcsolatos értekezletét. Megbeszélésének főtárgyát képezte a Kuriának az az álmásfoglatása, hogy a drogusiták a gyógyszerészek részére kizárólag fentartott gyógyszer árusítása nemcsak kihágást, hanem tisztességtelen versenyt is képez. Az előadást élénk nézetellentét követte, amely a hosszú időn keresztül súlyos vitán keresztül ment és kurial itéletté érlelődött állásfoglalást különböző nézőponon keresztül tette megvitátás tárgyává.

— Robbanás. Kállay Mihály lakatos, Vigkedvü Mihály ucca 44. szám alatti lakos az erdei vasut telepén dolgozott. Kedden délelőtt akkumulátoros forrasztás közben eddig még ki nem derített okból robbanás történt és Kállay a jobb szemén súlyos sérülést szenvedett. A mentők a szemészeti klinikára szállították.

MESTERFOGÁS

*Kérem az nem egy neveltség,
Hogy Mester all round tehetség.*

*Ha kell: színész, ha kell: sofför.
Egyik szerepben sem pozör.*

*Szeret rugni, szeret rágni
S remekül tud pofonvágni.*

*Éjszaka eleme a sport,
Hamar lehoz egy-két mellport.*

*Diszkrét, mert nem kérdez sokat,
Hanem szó nélkül fojtogat.*

*Mire való a locsogás?
Püff! ez ám a mesterfogás.*

*Kár, hogy kissé szórakozott:
Nem az várta, aki kapott.*

*Szábély most busan morog:
Tévedni emberi dolog?*

*Mester, kár volt mesterkedni.
Lesz okod majd restellkedni.*

— Életveszélyes baleset a vízműtelepen. Suba Mihály gépész a városi vízműtelepen egy kis árkot ugrott át. Subának azonban sérve van és ez ugrás közben felszakadt, aminek következtében a gépész eszméletlenül került el. Subát kiszállították a sebészeti klinikára, ahol nyomban megoperálták, de állapota ennek ellenére oly súlyos, hogy életbenmaradásához alig van remény.

— Kész férfi-, fiu- és gyermekruhákat legfinomabb kivitelben, olcsó szabott árakban **Bartosnál**, a volt **Szántó-féle** ruháüzletben, Piac 47., szeresheti be.

— Budapestre érkezve a keleti pályaudvarral szemben a **Park Nagyszállodában** megtalálja kényelmét. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% kedvezmény.

— Dr. Böszörményi Béla ügyvédi irodáját Ferenc József ut 70. szám alá helyezte át. Új telefon: 13-97.

NOLDI és FINZI

minden este 10 órától a
BIKA FEHÉR SZALONBAN.

— Elfogták a tolvajt, a károsultakat keresik. Záradi Ferenc, Monostorpályi ut 48. szám alatt lakó napszámos huzamosabb idő óta lopásokból élt. Végre aztán a rendőrség elfogta és kihallgatása során kiderült, hogy a betöréses lopások egész sorát követte el. Így a Petőfi téren egy részeg ember zsebéből 96 pengő készpénzzel egy patkó alakú tárcát, egy ócskás üzletből egy öltözet ruhát, a Csapó uccán egy pár férfi félcipőt és még több apróságot lopott. A lopott holmikat a zsidó utcában vagy magánosoknál értékesítette. Záradi Ferencet a rendőrség őrizetbe vette, míg a károsultakat a rendőrség igyekszik felkutatni.

— Viselt férfiruháját, felöltőjét prima gyapjuszövetre, vagy selymekre kicserélem. Csapó u. 39. Rákóczi piaccal szemben.

— Olcsón és jól étkezni lehet Széchenyi ucca 19. Négy tál étel —.80, kismenü —.70, polgári ebéd —.60. Ebédjét hazaküldöm. Géder.

— Tükkörgyártás, üvegciszolás, foncsorozások, üvegezők Sipekovichnál, Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56.

— Orbán gumijavitó műhelyét Piac ucca 7. alá helyezte át.

— **Értesítés.** Az Izr. Szentegylet t. tagjait értesítjük, hogy az 1933. évre érvényes választói névjegyzéket január hó 21-én d. u. 6 órakor állítjuk össze. Az alapszab. 74. §-a értelmében az 1933. évi választói névjegyzékbe csak azon egyleti tag vehető fel, aki a megelőző 1931. év első feléről tagsági díj járulékkal, vagy templomi kegyadománnyal hátralékban nincsen. A választói jog gyakorolhatása végett és hogy mint választók megválaszthatók is legyenek: felkérjük a t. egyleti tagokat, hogy évi tagsági díj és kegyadomány hátralékaikat legkésőbb 1933 január hó 20. napjáig befizetni sziveskedjenek. Debrecen, 1933 január 2-án. A Debreceni Izr. Szentegylet Elnöksége.

— Hideg van, siessen téli keztyűket vásárolni legolcsóbban Csapke rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 1. szám.

— Retikülje csak úgy lesz jó, ha Feuermanntól való. Piac ucca 26. Gambrinus (Passage).

— **LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

— Gyermek télikabátok 10 pengőtől, bundák már 17 pengőtől kaphatók Horovitznál, Püspöki palota. Nagytemplommal szemben.

— Akiknek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorra megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

31 ÉVE

ADJAK FEL A DEBRECENIEK APRÓHIRDETÉSEIKET A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. MIERT? MERT A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSEI EREDMÉNYT HOZNAK.

**A Volt Iskolatársak Szövetsége
jan. 21-én nagyszabású
„Lilla teát” rendez**

A Volt Iskolatársak Szövetsége megkezdte évi munkaprogramjának megvalósítását. December 20-án impozáns és városunk előkelő társadalmának jól esően élénk érdeklődése mellett tartotta első összejövetelét, amikor az intézet nagy névadó igazgatója: Dóczy Gedeon elévülhetetlen érdemeinek meghatóan bensőséges emlékkiemelés keretében adózott. A szövetségi tagok szépszámu megjelenése az egyesületi életintenziv voltáról tanuskodik.

Ez az egyesület nem csak az összetartozandóság érzését van hivatva ápolni, hanem mindenkor készen a segítség nagy munkáját és feladatát is szolgálja. A mostani súlyos gazdasági viszonyok között kétszeresen ábrázi a missziójának jelentőségét és az illetőségét. Ezért elhatározta, hogy az intézet segélyre szoruló érdemes növendékeinek támogatására az idén is megrendezi az eddig is nagy kedveltségnek örvendő Lilla teákat. Az idén egy ilyen tea-estélyt rendez, de azt minél szélesebb keretűvé, nagyobb méretűvé óhajtja tenni. Evégből a vigalmi bizottság már meg is tette a megrendezés körül az első lépéseket. Amint értesülünk, az eszme városzerte nagy népszerűségnek örvend, annál is inkább, mert az idén az intézeti növendékek néhány ügyes és látványos megnyitó műsorszama a Lilla teának az eddigieknél is nagyobb érdeklődést biztosít.

Január 21-én este az Arany Bika dísztermében találkozik össze Debrecen áldozatkész előkelő közönsége. — Mennél többen gyűlnek egybe, annál több érdemes szegény diáknak a tanulását tudja majd a Dóczy intézet lehetővé tenni.

Ezért kérjük azokat az urhölgyeket is, akikhez a Lilla tea tárgyában megkeresés érkezik: a kérő szót szeretettel fogadják és mindnyájan szívesen a rendezőség segítségére. Mindenki segíthet és a legkisebb marka is nagy szolgálat lesz a siker érdekében.

Ingyen használhatják

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi
Közművelődési Könyvtárt

Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az
óvadékokat

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 ezr, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosításul készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzifát, szenet, brikettet és kocszot AHöldi Faértékesítő Vállalatnál. Cégtulajdonos: Inász Henrik. Telefon 31-23. Telepünkön villamos megálló. Hatvan uccai vonal. 327

Szegedi paprika
külömbölegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. szerezhethők be. 1286 I. 10

Deutsch Lajosnál
esokládék, cukorkák, tea és teaszütemények legirisebb minőségben kaphatók. I 17 1408

Báránbélései
autó, hajtó, lovagló keztük legolcsóbban szerezhethők be. Keztük és Füzüzem, Kossuth u. 59. szám. 164

Egy
150 centi nagyságú állótükrő eladó. Szalonnak vagy fodrásznak alkalmas. Érdeklődni Csillag u. 104. sz. 6053

Gázcsillár,
másológép, függőnytartók és 2 méteres hosszú asztal eladó. Csapó ucca 10. sz., az udvarban. 2067

Folytonegő
kályha 4. sz. csővel, majdnem új, 25 P-ért eladó. Érdeklődni csak ma déli 1 óráig. Piac u. 83. 2068

Füredőkád
olcsón eladó. Vár ucca 2. Batthyány u. 7. sz. 2037

Esztridiktőlők
bélését, keztük javítását, orvosi rendeletre haskötők, füzök melltartók legolcsóbb árban szerezhethők be. Füzüzem, Kocszuth ucca 59. 6039

Alacska
szén 3.20, hasábfá 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. k, sz, cs 1225

Berentei
darabos szén P 2.70, Ia. porosz bányakocsz P 8.10, Ia. vágott tölgyfa P 3.— métermázsánként telepen átvéve. Házhoz szállításért q-ként 20 fillért számítunk bármily kis mennyiséget 50-gos tételekben is házhoz küldünk. — Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid ucca 12. Telefon 21-31. 1479

Arany
ékszerárut nem tartok tovább, miért is a raktáron lévő ékszerkeket nagyon olcsón adom el. Pollák ékszerész Piac 79. 1381 I. 7

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, aprított 3.— P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy és bükkfa, külföldi kocsz, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb árakon. Prohászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11-61. 5319

P 3.20
prima hazai szén és vágott fa, kocsz kapható Guttmanál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Rommykártya
csomagja 2.50. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

Kocsik
ujak és javítottak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen.

Vétel

Buzaaljat,
repcealjat és köles-keveréket bármily mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

Jókarban
lévő használt zsebpisztolyt veszek. Cim a kiadóban. 660

Oktatás

Naményi
gyorsiró-, gépiróiskolában felnöttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

Ellátás

Diákok
teljes ellátást nyernek keresztény uriháznál. Szent Anna 58., keresztépület. 6054

Tisztességes
nőt kvártélyba felfogadok. Kálvin-tér 4., sz., hátul az udvarban. 655

Pénz

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8—10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 1622

Különféle

Tyukszemvágást
masszírozást elfogadok. Levélhívásra házhoz megyek. Dobár István Félégyházi Tamás ucca 3/a. 1993

Ha még
nem ismeri a rádió gyorstalpalót, siessen egy próbarendeléssel meggyőződni. Simonffy ucca 4. tejiaccal szemben. 2055

Ing, gallér
tisztítás, legszébben, legolcsóbban Kovald kelmefestő, vegytisztító. Kossuth 15. 2052

Kiegészít
villanykörtét becserelek. — Knöpfler üvegüzlet, Hatvan u. 2. 2061

Német
vizsla, rövidszőrű, barna-tarka, vágott farku 6 hónapos kölyök-kutyám f. 6 2-án Széchenyi u. 45. szám alatti lakásomról elköborolt. Becsületes megtalálójára ellő jutalomban részesül. Boros Tóby Tibor. 663

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyének textilárut olcsó készpénzárban. Esetleg zálogcédulákra is. Weiszkrón, Piac u. 9., udvarban. 1346

Elveszett
egy fehérselyem pincsi kutyá, megtaláló illő jutalomban részesül. Vigszínház pénztáránál. 658

Husfütölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Ondolálás
40, manikür 30, női hajvágás 30 Tománál, Miklós ucca 53. 395

Telepes
rádióját olcsón és szakszertűen hálózati alakítva Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, Piac ucca 42. Pannonia udvar. 576

Tyukszemvágást
és masszírozást elfogadok. Levélhívásra házhoz megyek. Kovács János Meszena ucca 15. Telefon 23-15. 1980

Gallértisztítás
magas fényel 7 fillértől. Libánci kelmefestő, vegytisztító. Péterfia 4. 5738

Báli,
ruhák tisztésesen, olcsón vállalkozók. Urileányokat varni tanítok. Grünfeldnél, Nagyvárad u. 14.

Tükögyártás,
üvegcsiszolás, foncsörzások, — üvegezések Sipkovitsnál, Nagyvárad 15. Telefon 23-56. 1319

ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGÉNY

Fordította Acs Pál

(28)

— Ah!
— Igen, erre kért és megemlítette azt is, hogy csak objektív könyvekre van szüksége, jobban mondva hiteles értesülésekre és az olyan műveket, amelyek regény vagy dráma formában dolgoznak föl kémhistóriákat, ne vétessem föl a lajstromba.

— Érdekes. Ön természetesen eleget tett mr. Hatton kérésének?

Lilly lehajította a fejét.
— Fájdalom — mondta azután —, nem. De várjon csak, mr. Reader, még egyéb is volt a levélben.

— Kíváncsivá tesz.
E pillanatban az ajtón halkán kopogtak, de az izgalmas beszélgetés annyira lekötötte a leány és a férfi figyelmét, hogy a gyönges szesz észre sem vették.

— William bácsi — folytatta a leány — azzal indokolta meg a különös kérést, hogy mostanában igen sokat foglalkozik a német kémkedés problémájával és nem lehetetlen, hogy e téren nem sokára konkrét szolgálatot is tehet hazájának.

— Bocsanát — szólalt meg e pillanatban Harry Hopkins hangja —, kopogtam, de úgy látszik, nem vették észre.

A beszélgetők az ajtóra pillantottak.

A fiatal ember sápadtan mosolyogva állott a küszöbön.

Lilly Gray fölragyogó szemmel sietett elébe.

— Isten hozta, kedves mr. Hopkins. Már attól tartottam, hogy nem kapta meg a levelemet és nem jön el. A vendégeket bemutatva egymásnak.

— Ah! — kiáltott fel Harry és már ajkán lebegett az esti kaland, hogy elmondja a rokonszenves rendőrfelügyelőnek. De akkor eszébe jutott Dibélius tilalma. Az antikvárius megtiltotta volt neki, hogy az ő ügyükről — a Hatton-ügyben folytatott külön nyomozásról volt szó — egyetlen szót is szóljon bárkinek. Harry most élesen látta maga előtt az öregur fölemelt mutatójúját és hallotta komoly hangját, amint hozzátesszi a tilalomhoz: — Még a rendőrségnek se!

És nem szólt.

Nem szólt, noha semmi erucénes bizonyítéka nem volt arra nézve, hogy a furcsa idegen érthetetlen látogatása valaminő kapcsolatban állana a Hatton-üggyel. De mostanában mindent, ami történt, akarva-nem-akarva Hatton eltűnésére vonatkoztatott. Azt is sejtette, hogy azok a papírszeletek, amelyeket az idegen a könyvek sora mögül kihálászott, azonosak ama papírapokkal, amelyeket Dibélius cseni ki titkon a Hatton könyveiből.

Visszafojtotta hát az ajkára tola-kodó szavakat.

— Akaratlanul is meghallottam beszélgetésük egy részletét — szólt

Lillyhez — s ha nem csalódom, éppen arról az ügyről volt szó, amely miatt engem is ide hívott.

Lilly tanácstalanul pillantott Readerre.

Hopkins félreértette ezt a tekintetet. Azt hitte, a leány nem tudja, mire céloz.

— Akkor nyitottam fel az ajtót, mikor miss Gray előadta, hogy mr. Hatton érdeklődött a kémszolgálat irodalma iránt.

Reader egy darabig hallgatott, azután könnyed hangon vetette oda.

— Tehát tessék folytatni, miss Gray.

A leány láthatólag felszabadult valami nyomás alól. Frissebb hangon és több biztossággal foglalta össze mindazt, amit a levélről elmondott Readernek.

— Itt tartottunk, mikor ön érkezett, mr. Hopkins.

Azután így folytatta:

— A természetes az lett volna, ha a kérést azonnal elintézem. Semmi egyebet nem kellett volna tennem, mint valamelyik nagyobb könyvtárba felmenni s a katalógusból kiirratni a kémkedési tárgyú könyveket. Nem tettem. Van úgy, hogy az embert valami súlyos, lerázhatatlan lustaság üli meg. Így voltam akkor én. Nem intéztem el az ügyet azonnal s nem intéztem el a következő héten sem. Egyizben, a Nemzeti Könyvtár előtt eszembe jutott a dolog, de akkor sürgős utam volt egy kiállításra. A megbízás azért egyre nyomott s így öszintén szólva, örömmel olvastam nagybácsimnak második levelét, mely az első után mintegy két héttel érkezett s amelyben jelezte, hogy a keresett könyvjegyzéket már megkapta más uton ne fáradjak a kutatással.

Lilly most elnevette magát és a homlokára ütött.

— Ejjnye, ejnye, ugyancsak rossz előadó válnék belőlem. Azt hiszem, azt elfelejtettem elmondani, ami pedig a legnagyobb hatást tette rám ebben a dologban.

Reader előrehajolt.

— S mi volt az, miss Gray.
— A bácsikám még az első levelében valahogyan erős nyomattékkal célozott arra, hogy milyen súlyos vagy veszélyes vagy izgalmas vállalkozás az, amibe fogott.

Hopkins felkiáltott:

— Ez rendkívül érdekes.

Reader komolyan kérdezte:

— Veszélyes vállalkozásról írt?

Lilly Gray felvonta a vállait.

— Ezt nem tudom, mr. Reader.

— De így mondta az imént. Vagy rosszul emlékszem?

— Igyekeztem pontosan kifejezni magamat. Így mondtam: súlyos vagy veszélyes vagy izgalmas vállalkozás. Azért mondtam három jelzőt, mert nem tudom, a bácsikám melyiket használta. Nyilván egyiket a három közül, vagy egy negyediket, de ezekhez hasonló.

Hopkinsnak újra fontos szavak feszítették az ajkát.

Szerette volna sebesen elmondani, amit minderről Dibéliustól tudott, de kemény tilalomfaként meredt eléje az öreg fölemelt mutatójúja: — Még a rendőrségnek sem!

Reader finoman csiszolt körmeit nézegette.

— Miss Gray, meg tudná mutatni nekünk azt a levelet?

Lilly csüggedten csapta össze a kezét.

(Folytatjuk.)